

Индустриальный

ОРГАН ПАРТКОМА и ОРГПРОФБЮРО ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

Год издания первый АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 18, Индустр. инст, 1 общ.ж. комн. 26
 № 23 (62) 20 марта 1935 года

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА

Коммунистическое воспитание молодежи, первостепенная, центральная задача всей деятельности комсомола и каждой его организации.

Задача воспитания молодых кадров ставится сейчас перед комсомолом со всей остротой потому, что молодежь не знает прошлой жизни в условиях капиталистического строя, — не получила закалки в борьбе за власть в гражданской войне. Пользуясь сейчас всеми благами, которые дает нашей молодежи наша социалистическая родина, молодые товарищи относятся подчас к ним слишком обиденно, так как не знают, какой ценой, каким трудом, какими неминуемыми усилиями достались все эти достижения. Вот почему во всей массово-политической работе мы должны, как указывал на последнем пленуме ЦК ВЛКСМ тов. КОСАРЕВ, уделять особое внимание ознакомлению нашей молодежи с прошлым.

Идейно-политическое воспитание нашей молодежи в духе преданности делу партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА немислимо без глубокого изучения истории рабочего движения, истоки нашей партии, ее борьбы с уклонами и оппозициями. Оно немислимо без воспитания революционного мужества в сердцах нашей молодежи на героических образцах работы партии в подполье, на доблестной истории гражданской войны, на замечательных примерах нашей работы на хозяйственных фронтах.

Оно немислимо наконец, без классовой закалки комсомольцев. Комсомолец должен быть образцом пролетарской выдержанности и дисциплинированности.

14 марта 1935 г. бюро Обкома и Горкома ВЛКСМ обсудило состояние работы комсомольской организации нашего института.

Бюро Обкома и Горкома ВЛКСМ отметило, что в работе нашей организации имеется целый ряд недостатков. Классовая бдительность слаба и в особенности в низовом звене организации — комсомольской группе.

Вместо еще большего заострения классовой бдительности имеет место самоуспокоенность. Нет учета настроений каждого студента. Нет своевременного реагирования со стороны самой комсогруппы.

Качество кружков комсомольской политсети чрезвычайно слабое. Успеваемость низкая. Мало добиться 100 проц. посещаемости занятий. Нужно историю партии изучать глубоко и занятия кружков проводить активно. Изучение истории партии нужно тесно переплести с посещением музея революции, посещением исторических мест, связанных с историей партии, нужно организовать культпоходы кружков на театральные и кино-постановки, которые иллюстрировали бы материал, прорабатываемый в кружках. Плохо, что мало инициативы в этом деле проявляют и комсогруппы факультетов и руководы кружков.

Руководы комсомольских кружков должны быть самые лучшие наши пропагандисты и ничем не может быть оправдано такое положение, когда 5 кружков ОТФ совершенно не имеют руководителей.

Разве не безобразие — срыв двух занятий комсомольского кружка ОТФ руководом Ефремовым, коммунистом Инженерно-экономического факультета. Между тем к нему партгором Инженерно-экономического факультета т. Сидоровым никаких мер не принято.

Комсомольцы не выполнили решения сентябрьского пленума ЦК ВЛКСМ об успеваемости комсомольцев по социально-экономическим дисциплинам на «отлично». И особенно низкие показатели имеют комсомольцы ОТФ — по политэкономии и Гидротехнического факультета — по ленинизму.

Культурно-воспитательная работа развернута недостаточно. То, что мы имеем на сегодняшний день, ни в коей мере не может удовлетворить нашего студента.

Еще не стало прантикой работы комсомола факультетов и комсогрупп — организация самостоятельности молодежи, проведение литературных диспутов, вечеров.

Такая ценная инициатива и начинания отдельных комсомольских групп ОТФ в деле политического воспитания нашей молодежи, как встреча молодых студентов со старыми большевиками, политаторжанами и красными партизанами не стали достоянием всей нашей организации.

Физкультурными секциями охвачено очень мало комсомольцев. Бюро физкультуры института не сумело физкультурные секции сделать массовыми, не сумело заинтересовать молодежь.

Не занимались физкультурой и комсогруппы факультетов, благодаря чему физкультура, один из ответственных участков комсомольской работы, совершенно выпала из поля деятельности комсомола.

Партядро не во всех факультетских организациях, не во всех комсогруппах служит примером молодежи, как нужно работать молодому комсомольцу, а иногда старается и увильнуть от комсомольской работы.

Партруководство не на всех факультетах удовлетворительно. Партгор Механического факультета т. Решин считает, что необязательно ему приходится на комсомольские собрания факультета и не счел нужным быть даже на последнем закрытом пленуме факультета.

До последнего времени парторганизация нашего института уделяла недостаточно внимания делу воспитания своей смены и партийные собрания, которые будут происходить 20-21 марта, где будет обсуждаться работа комсомола, должны еще раз подвергнуть суровой самокритике этот важнейший участок своей работы и все звенья работы комсомола, обратив особое внимание на привлечение к активной комсомольской работе всех членов партии — комсомольцев и повседневной помощи партгорам комсомольскому руководству групп и факультетов.

Комсомольская организация, руководимая нашей славной коммунистической партией, показавшая образцы ударной работы на всех участках нашей социалистической стройки, не сомнениа, что покажет большевистские образцы и в деле политического и культурного воспитания нашей молодежи.

БЕРЕЖНО ХРАНИТЬ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

В своем последнем решении ЦК ВЛКСМ отметил, что со стороны отдельных комсомольцев в ряде организаций проявлено: «преступно-небрежное отношение к хранению своего комсомольского билета (потеря, сдача в залог на катках, в библиотеках и т. п.); в результате иногда комсомольский билет попадает в руки классового врага и его агентуры, облегчает им ведение своей антисоветской работы».

ЦК ВЛКСМ за подобные поступки исключило из союза ряд комсомольцев.

Постановление ЦК ВЛКСМ обязан знать каждый комсомолец и задача руководителей организации широко разъяснить комсомольским массам политическое и воспитательное значение этого решения.

Преступно небрежное отношение к комсомольскому билету можно наблюдать у отдельных комсомольцев нашего института. Так, у комсомольца Рубинштейна (гр. 324 ЭМФ) при проверке комсомольского билета оказался истертый, выпачканным, так что по наружному виду никакой эксперт не признал бы в грязном кусочке истертого картона обложку комсомольского билета.

Получив выговор от комсомольской группы, Рубинштейн не научился хранить важнейший документ для комсомольца и теперь комсомольский билет утерял. Комсогруппа исключила Рубинштейна из комсомола, как недисциплинированного, недостойного высокого звания члена Ленинского комсомола.

Комсогруппа 351 группы ИФФ Дроздецкий утерял комсомольский билет во время культурного вечера в театре. Комитет ВЛКСМ ЛИИ постановил вынести Дроздецкому строгий выговор с предупреждением и снять с работы комсогруппы.

Макарьева Н. И. (гр. 422 ИЭФ), старая комсомолка, утеряла комсомольский билет из портфеля. Макарьева получи-

ла строгий выговор с предупреждением.

Бравая уже имела выговор от комсоорганизации за потерю классовой бдительности и тем не менее комитет ВЛКСМ ИЭФ проявил мягкотелость, ограничившись лишь строгим выговором.

Людам с притупленной классовой бдительностью, преступно-небрежно относящимся к документу принадлежности к комсомолу — не место в комсомоле. Комитет ВЛКСМ ЛИИ исключил Бравую из комсомола.

«Содержание в порядке своего комсомольского билета, бережное хранение его — дело большой политической важности. Если билет грязен, растрепан, помарками — значит член союза недисциплинирован. Билет с помарками — значит секретарь комитета, в организации которого состоит обладатель такого билета, негодный секретарь» («Комсомольская правда»).

А. КОЛОНИЦКИЙ

НАЧАЛА РАБОТАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

С 16 марта 1935 года приступила к работе институтская избирательная комиссия профессиональной организации в следующем составе:

Кузнецов, Тихонов, Капланский, Мильнер, Тюнин, Фельд, Жилой-тель.

По всем вопросам переыборов профорганизации групп, факультетов и института обращаться в профком, 1-е общежитие, 2-й этаж к тов. Тихонову в следующие дни и часы дежурства:

Первый день шестидневки с 2 до 4 часов; 2-й день — 2—4 час.; 4-й день — 2—4 час.

ОНИ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ В КОМСОМОЛЕ

Партядро в комсомольской организации Металлургического факультета составляет 21 проц. от всего состава комсомольцев, т. е. 125 человек, из них работает на комсомольской работе только 15 человек, или 12 проц. всего партядра.

Из 50 человек комсогрупп партийцев только 10. Это все говорит о невыполнении постановления 1-й партконференции ЛИИ о том, что «партядро должно в основном работать в комсомоле».

Отношение отдельных членов комсо-

мола-партийцев к комсомольской дисциплине требует специального суждения парторганизации Ф-та. Так например из 20 утерянных на факультете комсомольских билетов 14 билетов ложатся на партядро. Неуважительные непосещения комсомольских собраний имеют место главным образом со стороны партийцев — комсомольцев: Козлов член ВКП(б) (430 группа) не был ни разу ни на факультетских, ни на групповых комсомольских собраниях. От него отстают партийцы-комсомольцы Бердников (431 группа), Случий (315 группа), Рыжков (407 группа), Долганов (407 группа).

Решетняк (430 группа) все время скрывал от организации, что он комсомолец и что свой комсомольский билет он утерял.

Группа и комитет комсомола исключили Решетняка из комсомола за крайнюю недисциплинированность и обман комсоорганизации и передали дело о нем партгруппе.

Партядро в комсоорганизации Металлургического факультета работает плохо. А ведь растить молодых большевиков значит воспитывать их, работая вместе с ними, своим личным участием организовывать работу комсомола.

Это должна понять парторганизация Металлургического факультета, это должны понять партийцы-комсомольцы.

ЛЮБИМОВ

НАШИ ЗНАТНЫЕ



МИЛЛЕР — лучший комсогруппа потака на ОТФ. Прекрасно совмещает общественную работу с учебой

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАТЬ — КУЛЬТУРНО ОТДЫХАТЬ

ГОВОРИТЬ О ДОСУГЕ НЕ НА ДОСУГЕ

Откровенно говоря, в моем плане работы комсомола есть кажется все... исключая — культурный досуг... **ЖУРАВЛЕВ** — комсорг 166 группы чуть смущенно улыбается.

— И не потому, что я не хочу, что-ли, проводить это, просто плохо представляю сам, что нужно делать...

Такое же положение и у нового комсорга 161 группы **Рубинштейна**. Как отдыхают ребята, что читают они, сколько раз ходят в кино, этими вопросами комсомолен не занималось ни разу.

Пожалуй, самый отсталый участок в нашей внутрисоюзной работе — это организация культурного досуга. Нам, например, говорит комсорг 126 группы **Юргенсон**, ни разу за полгода не удалось организовать ни одного культпохода в театр, ни лыжной вылазки, ничего. Посещаемость Общего факультета оставляет желать много лучшего. В 161 группе, например, из 2 чел. посещают лекции регулярно только 7 человек, из них только двое **Никонов** и **Манаров** ведут постоянные конспекты, остальные изредка заходят «на звуки музыки».

В 126 группе из 24 чел. посещают Общий факультет человек 6 и то нерегулярно.

Такое положение с организацией культурного досуга к сожалению характерно для большинства групп первого курса.

Между тем в работе каждой группы есть отдельные элементы хорошей организации культурного отдыха.

Например в 166 группе с большим успехом проводится групповой шахматный турнир, организованный комсомольцем **Жамкочаном**.

Очень часто студенты 126 группы на переменах устраивают горячие дебаты по вопросам литературы.

В 161 группе после просмотра Фауста возрос интерес к самому произведению и студенты просят достать эту книгу, чтобы познакомиться с творчеством Гете. В 121 гр. физорг **Кзын** организует после уроков волейбольные игры.

Комсорг почти каждой группы первого

курса сможет привести отдельные моменты по организации культурного досуга, но почти никто не сможет похвастаться организацией, в том смысле слова, хорошего, культурного отдыха советского студента.

Опыт лучших групп, напр. 104, организовавшей замечательный вечер для своего потока, посвященный гражданской войне, мало кому известен.

Комсорг 104 группы **Эсельсон** смог бы рассказать много полезного о том, как комсомольцы пригласили на свой вечер красных партизан, как выступал на вечере военрук института тов. **Баранов**, как в дружеской беседе, за чайной чашкой делились своими воспоминаниями те, кто в 1918—20 году с оружием в руках отстаивали существование Советов.

Культурный досуг организовать можно и нужно.

Опыт лучших групп необходимо передать всему факультету, популяризируя его через поточные и факультетскую газету и на страницах «Индустриального».

А.

ПЕРЕДОВИКИ



АНДРЕЕВ — гр. 103, ОТФ. Отличник политечебы

ВОЕННУЮ РАБОТУ ПОСТАВИТЬ ОБРАЗЦОВО

Комитет ВЛКСМ ЛПИ в своих решениях от 5 февраля 1935 года по докладу ОТФ записал, что военная работа на факультете поставлена неудовлетворительно.

За весь 1-й семестр ОТФ подготовил около 60 ворошиловских стрелков, ни одна комсомолка не сдала за это время норм на значок ГСО. В тир ходили в день в среднем 10—15 человек, при загрузке тира в 100—120 человек. С парашютной вышки прыгнуло около 60 человек.

Эти факты красочно подтверждают оценку комитета ВЛКСМ.

Со 2 семестра по факультету было составлено точное расписание стрельбы в тире для всех групп нашего факультета. Каждый комсорг потока получил точные часы стрельбы из расчета, чтобы каждый стреляющий мог стрелять 2 раза в шестидневку. Всего стрельбой в тире было охвачено 400 человек. Комсорги отвечают за посещение своих комсомольцев. В день посещали до 100 человек (95—110) при загрузке 120 человек. У комсомольцев появилась ответственность за военную работу.

Как на образец хорошей постановки военной работы, в частности по стрельбе в тире, нужно указать на группы № 241—246 (комсорг потока **Меламедов**). В этих группах добились 100-процентной посещаемости и за кратчайший срок 6 человек у них сдали нормы на ворошиловского стрелка.

Неплохо со стрельбой обстоит на потоке 191—196 гр. (комсорг **Гусарков**). Там сдали нормы на ворошиловского стрелка 3 человека. А вот комсорг потока гр. 261—266 **Миценгендлер** и комсорг потока гр. 171—176 **Берзина**, до сих пор не смогли обеспечить четкости в сдаче норм.

Совет Осоавиахима не обеспечил тир достаточным количеством инструкторов, а сейчас совет не может обеспечить тир патронами. Из-за этого наша работа тормозится.

Совет Осоавиахима и военный работник комитета ВЛКСМ тов. **Житков** должны обеспечить бесперебойную работу тира.

Л. КОРАБЕЛЬНИК

ТЩАТЕЛЬНО ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ

Острохович — член ВЛКСМ с 1931 года. Вступая в комсомол на мебельной фабрике (на которой проработал всего около года), **Острохович** «скромно» умалчал о том, что он сын священника.

Вступив в комсомол он сразу же уходит с фабрики и поступает на учебу в комбинат им. **Молотова**.

За 2 года учебы в этом институте он получает от комсомольской организации строгий выговор с предупреждением за увиливание от субботников и непосещение комсомольских собраний.

Почуввав, очевидно, возможность своего разоблачения, **Острохович** решает уйти из комбината им. **Молотова**.

В 1934 году **Острохович** поступает в ЛПИ на 1 курс и эффектно выступлением, громкими речами добивается своего избрания комсоргом.

Острохович, служа верой и правдой своему классу, работу комсоргруппы развалил.

Острохович решением комитета ОТФ исключен из рядов комсомола. Он должен быть исключен и из института.

Люди, которым поручается в комсомоле руководящая работа, должны быть тщательно проверены.

О преступном отсутствии такой проверки со стороны комсомольской организации ОТФ говорит случай с **Остроховичем**.

А. К.

СОБРАНИЯ МОГУТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНЫМИ

15/III в актовом зале состоялась открытое комсомольское собрание 1-го курса ОТФ.

На повестке дня был один вопрос: доклад о международном положении СССР.

Собрание показало, насколько живо и хорошо может пройти союзный день, если подбирать для повестки, вопросы, интересующие наших комсомольцев и беспартийное студенчество, и если эти вопросы соответствующим образом подготовить.

Доклад был исключительно живо и интересно построен. Доклад свой тов. **Кашарин** иллюстрировал географической картой и диаграммами. Доклад был выслушан с исключительным вниманием. Было задано очень много вопросов.

Опыт данного комсомольского собрания ОТФ говорит о том, что комсомольские собрания можно сделать интересными. Нужно тщательно готовиться, ставить интересные вопросы и подбирать квалифицированных докладчиков.

Союзный день должен стать школой воспитания комсомольцев.

КОМСОМОЛЕЦ

ПОЧАЩЕ УСТРАИВАТЬ ТАКИЕ ВЕЧЕРА

Мы все, конечно, читали «Железный поток», мы читали «Чапаева», мы видели его на экране, но очень немногие из нас слышали рассказ о жарких годах гражданской войны от самих участников Октября.

Никакой рассказчик не мог бы так захватить слушателей рассказом, как захватили нас, сидящих в уютной обстановке клуба, старые партизаны, участники гражданской войны, встречу с которыми за чашкой чая организовала комсомольская организация.

Тов. **Баранов** дал яркую картину героической борьбы нашей армии на различных фронтах, а партизаны рассказывали о своей жизни. С этими людьми, которые были преданы военно-полевому суду за «разложение в царской армии», а потом были комиссарами и дипломатическими курьерами после Октября, мы беседу закончили много позже 10 часов вечера.

Из студентов выступали лучше ударники, делаясь опытом своей работы.

Самодельность и танцы сменили беседу.

Разошлись ребята только во втором часу.

Почаще бы устраивать такие вечера!

САМ

ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

В группе № 2 Электромеханического факультета числится 13 комсомольцев, из которых пять членов партии.

Такое многочисленное комсомольское звено, достаточно укрепленное партийным ядром, должно было подвигать на должную высоту свою внутрисоюзную и политико-воспитательную работу. Но этого в группе нет. Бывший комсорг группы, член партии **Шеламанова** совершенно завалила комсомольскую работу. Комсомольская дисциплина в группе на очень низком уровне. До последнего времени у каждого комсомольца была задолженность по членским взносам в 4-5 месяцев.

Комсомольцы-партийцы в повседневной работе комсомола не участвуют, несмотря на то, что имеют достаточно большой опыт в союзной работе. **Емашева** в комсомоле с 1922 года, от комсомола совершенно оторвалась, никакой комсомольской работы не несет. В группе имеются трое беспартийных комсомольского возраста, их воспитанием никто не занимается.

Поднятием своего идейно-политического уровня комсомольцы в должной мере не занимаются. «Комсомольскую правду» выписывает всего половина комсомольцев.

Часть звена на днях сдавала комсомольский политечет. Результаты блестящие: **Славин** и **Васильева** сдали на «удовлетворительно», а другие с трудом вытянули на «хорошо». Конспекты на занятиях кружка партийного просвещения ведут лишь немногие. Сдача военно-технического экзамена идет медленными темпами.

В деятельности комсомольского звена гр. № 2 необходим коренной перелом. Нужно привлечь к работе партийно-

комсомольское ядро, использовать их большой опыт.

Комсорг факультета тов. **Полов** должен повседневно руководить комсоргруппой.

А. ИОГАНСОН

ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ

Комсорг гр. 176 ОТФ **Вильнер** в течение 1-го и начала 2-го семестра своевольно переносил занятия политкружка с одного дня на другой, чем их и срывал.



ВИЛЬНЕР: — А мне говорят еще, что я мало забочусь о политзанятиях.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА

БЛАГОДУШИЕ В ИЗУЧЕНИИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА НЕДОПУСТИМО

Большевистское отношение к изучению социально-экономических дисциплин является одним из важнейших условий повышения партийной бдительности, а между тем такого как раз отношения на Энергетическом факультете не было. О непартийных выступлениях Сурыгиной, о недопустимом отношении к изучению ленинизма Алаторцева, Сидорова и других мне пришлось неоднократно ставить вопрос и перед всей группой, и, в частности, перед тов. Карамяном. И неизменно тов. Карамян мне говорил, что группа хорошая, но сильная академическая перегрузка не позволяет серьезно заняться ленинизмом. Несмотря на всю нелепость такого довода — группа продолжала плохо заниматься и благодушное отношение к выпалам Сурыгиной не менялось.

Нужно отметить, что в группе № 402 (парторг Аргаманов) тоже не было обеспечено надлежащее отношение к изучению ленинизма, тоже несерьезно, со смешками реагировала группа на недопустимую путаницу в выступлениях Сухорева и других. И всякий раз, когда я обращала внимание группы на ошибки выступавших, мне говорили: это ничего, это оговорка.

А между тем нужно было дело изучения ленинизма поставить так, чтобы «оговорки» встречали критику, которая помогла бы исправлять неправильное понимание вопроса. Инициатива группы в этом отношении была слабая. В этой же группе приходилось буквально драться за конспект, так как товарищи считали, что по ленинизму конспект не нужен, что мы вообще мол люди грамотные, не со вчерашнего дня в партии и пятерку можно получить и без настоящего изучения, без серьезного конспектирования материала. К числу таких противников конспекта относился Алиев и даже весьма уважаемый коммунист тов. Пунит.

Результатом таких настроений было то, что студенты Морозов, Дулевич и др. получили удовлетворительные оценки по ленинизму, тогда как они имели возможность получить высокий балл, если бы серьезно взялись за изучение предмета, если бы группа была бы мобилизована на это дело.

Совершенно неблагополучной была группа № 453 (парторг Кондрашев). Крайне низкая подготовка студентов, аполитичность требовали того, чтобы группа была взята под особое наблюдение; а между тем совершенно недостаточно этой группой занималась парторганизация факультета.

Обо всех этих фактах я говорила с парторгом факультета тов. Талюшем. Как он оценил выступления Сурыгиной? Он сделал предположение, что может быть она «недопонимает» вопроса и обещал выяснить. Повидимому процесс «выяснения» слишком затянулся. В своем докладе о ноябрьском пленуме ЦК я указала на то, что в группах имеются нехорошие настроения, недостаточное реагирование на отдельные непартийные выступления. Между тем, в прениях не выступил ни один парторг из 5 групп, у меня работающих, ни один коммунист не расказал о своей группе.

Выступил только тов. Китаев кото-

рый, говоря о бдительности «вообще», ни словом не обмолвился о своей группе, получившей теперь такую печальную известность. И тов. Талюш не смог поставить вопрос так, чтобы собрание говорило о конкретных недочетах, о конкретных людях, — хотя, повторяю, перед собранием отдельные факты были ему известны. Собрание прошло тихо и мирно.

Урок от этого дела должны извлечь все парторганизации факультетов.

Благодушье в вопросах изучения марксизма-ленинизма совершенно недопустимо. Каждый коммунист обязан изучать социально-экономические дисциплины так, чтобы уметь давать отчет всяким антипартийным выступлениям, уметь различать непонимание от сознательного искажения, от нежелания понять те или иные вопросы.

Преподаватель ленинизма
В. БОГУСЛАВСКАЯ

ПО КОМСОПОЛИТСЕТИ



Руковод т. РЯЗАНСКИЙ проводит занятия политкружка гр. 103 ОТФ.

ИГНОРИРУЮЩИМ ПОЛИТУЧЕБУ НЕ МЕСТО В РЯДАХ ВЛКСМ

В решениях 10 пленума ЦК ВЛКСМ сказано: «Ленинский комсомол, являясь организацией активных, передовых, политически сознательных молодых людей страны социализма — не может терпеть в своих рядах комсомольцев политически неграмотных или малограмотных». Казалось бы ясно, что после этого постановления каждый комсомолец проверит себя и сделает выводы, но... возьмем следующие примеры:

Гусев (группа 193) совершенно не знает о X пленуме ЦК ВЛКСМ, ничего не знает и о II Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Политзанятия регулярно пропускал. По политэкономии имеет 3 в то время, когда по другим предметам имеет повышенные оценки, ни на один вопрос из газет о текущих событиях тов. Гусев не смог ответить. За игнорирование политучебных, за политическую неграмотность, незнание основных вопросов политики нашей партии и за недисциплинированность комитет ВЛКСМ ОТФ Гусева из комсомола исключил.

Чемодуров (164 гр.). Первый семестр почти не посещал политзанятия. В этом семестре к занятиям не подготовился. До института посылался в деревню счетоводом — отказался ехать — отдал свой билет. Обманывал комсоорганизацию. Личное дело держал на руках 8 месяцев.

Комитет ВЛКСМ ОТФ Чемодурова из комсомола исключил.

Очищаясь от всех недостойных носить высокое звание члена Всесоюзного

ленинского коммунистического союза молодежи, поднимем еще выше нашу идейно-политическую работу, поднимем качество марксистско-ленинского воспитания молодежи.

ГЕРШТЕЙН

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

История нашей партии так богата документальным материалом и историческими памятниками, что изучение ее исключительно по учебнику является совершенно недостаточным и непростительным.

А между тем, следует признать, что у нас в институте этот путь изучения истории ВКП(б) еще является единственным и общепринятым. Несомненно, что посещение музея революции, культпоходы на постановки и фильмы, отображающие создание и развитие нашей партии, посещение мест, где в подпольи выковывались кадры большевиков, внесет громадное оживление в дело изучения истории партии.

Первые далеко недостаточные шаги на этом пути сделаны в текущем семестре Механическим факультетом.

Большинство кружков Мех. ф-та изучает историю партии. Кружки в подавляющем большинстве обеспечены достаточно квалифицированными руководителями. В плане изучения истории ВКП(б) были проведены: встреча с политкатор-

жанамп, массовая экскурсия в Музей Революции, а сейчас организуется культпоход на фильм «Юность Максима».

Сднако, здесь следует обратить внимание на тот недостаток, что указанные массовые мероприятия, не были увязаны на политкружках с проработаемым материалом.

Материал экскурсий и культпоходов должен быть теснейшим образом увязан именно с теми этапами истории партии, которые прорабатываются в данный момент на кружке.

Ссылками на виденное руковод кружка может в значительной мере оживить занятие и заинтересовать слушателей.

В настоящее время Механическому факультету следует шире развить начатое им нужное, полезное и интересное дело, и нет никакого сомнения в том, что все факультеты нашего института последуют этому хорошему примеру.

ЗЯЗУС

ПЕРЕДОВИКИ



СЕЛЬНИКОВ — гр. 103 ОТФ. Лучший руковод комсомолитсети

★★★

НАШИ предложения

Группа 255 ОТФ провела в этом семестре четыре политзанятия кружка по изучению истории партии. Конспекты ведутся всеми слушателями, 100 проц. посещаемость всех занятий и хорошие ответы (за отдельным исключением) — характеризуют серьезность проработки. Но мы считаем, что для глубокого изучения истории партии, существующий характер занятий нас не удовлетворяет. Мы считаем целесообразным проведение следующего:

Руковод должен привлекать слушателей к работе над дополнительной литературой и работе над классиками марксизма-ленинизма.

Насыщать занятия примерами из художественной литературы.

Для закрепления в памяти отдельных этапов борьбы, углубления проработки истории партии разработать план посещения слушателями музея революции.

Партикомитету подобрать ряд исторических революционных фильмов, на которые устраивать периодически бесплатные походы слушателей, приурочивая фильмы по своему характеру к проходящим темам.

Провести ряд докладов видных историков ВКП(б) по темам, не проходящим в кружках.

Мы уверены, что сочетание перечисленного в нашем письме, сделает занятия по изучению истории партии живыми и интересными по форме и глубокими по содержанию.

По поручению группы НОВОСЕЛЬСКИЙ, СКРУЧАЕВ

НУЖНО ЧИТАТЬ ГАЗЕТЫ

Из 23 человек, которые должны заниматься в кружке 171 группы, к началу занятий присутствует только 11.

Через 5 минут народ прибывает. Приходят комсомольцы: Уткин, Казарян, Кучма и др. член партии Костычев, беспартийные Хайнин, Орлова и пр. — собирается 22 человека; 23-й А. Аридт опаздывает на 20 минут.

Занятие начинается с опозданием. Материал проработан. Ответы в большинстве четкие. Однако есть и недостатки:

Газеты не читаются систематически.

МЕЖИБОРСКИЙ

О * О
ПЕРЕДОВИКИ



ЛЕВИН — ОТФ. Комсорг потока, хорошо организовал политучебу

